

## **Informare privind derularea Programului de susținere pentru activitatea de reproducție, incubație și de creștere în sectorul avicol și a Programului de susținere a crescătorilor de suine pentru activitatea de reproducție**

În Monitorul Oficial nr. 300 din data de 4 octombrie 2022 a fost publicat Ordinul ministrului agriculturii și dezvoltării rurale nr. 300/04.10.2022 pentru stabilirea unei noi sesiuni de depunere a cererii de înscriere în Programul de susținere a crescătorilor de suine pentru activitatea de reproducție, aprobat prin Legea nr. 195/2018, precum și a unei noi sesiuni de depunere a cererii de înscriere în Programul de susținere pentru activitatea de reproducție, incubație și de creștere în sectorul avicol, aprobat prin Legea nr. 227/2018 pentru activitatea de reproducție, incubație și de creștere în sectorul avicol, cu modificările și completările ulterioare.

### **Articolul 1**

Se stabilește o nouă sesiune de depunere a cererii de înscriere în Programul de susținere a crescătorilor de suine pentru activitatea de reproducție, prevăzută la art. 9 din Legea nr. 195/2018, cu modificările și completările ulterioare, în perioada cuprinsă între data intrării în vigoare a prezentului ordin și 21 octombrie 2022, cu respectarea prevederilor Ordinului ministrului agriculturii și dezvoltării rurale nr. 420/2019 privind aprobarea Normelor metodologice pentru aplicarea prevederilor Legii nr. 195/2018 privind aprobarea Programului de susținere a crescătorilor de suine pentru activitatea de reproducție, cu modificările și completările ulterioare.

### **Articolul 2**

Se stabilește o nouă sesiune de depunere a cererii de înscriere în Programul de susținere pentru activitatea de reproducție, incubație și de creștere în sectorul avicol, prevăzută la art. 8 din Legea nr. 227/2018, cu modificările și completările ulterioare, în perioada cuprinsă între data intrării în vigoare a prezentului ordin și 21 octombrie 2022, cu respectarea prevederilor Ordinului ministrului agriculturii și dezvoltării rurale nr. 463/2019 privind aprobarea Normelor metodologice pentru aplicarea prevederilor Legii nr. 227/2018 privind aprobarea Programului de susținere

În acest sens, aducem în atenția dumneavoastră faptul că, *începând cu data de 06 octombrie 2022 și până pe data de 21 octombrie 2022*, solicitanții interesați au posibilitatea de a depune la sediul instituției noastre câte o cerere de înscriere în aceste programe, în vederea obținerii unei astfel de forme de sprijin financiar.

De asemenea, amintim faptul că implementarea ambelor programe de susținere au drept scop *alocarea de resurse financiare către solicitanții validați*, în vederea construirii fermelor de reproducție/creștere, achiziționare de utilaje și echipamente pentru furajare și adăpare, depozitare, consultanță, autorizații, etc., știindu-se bine faptul că, nivelul acestora se poate ridica la pragul maxim de 40% din costul investiției, iar în cazul în care sunt îndeplinite anumite condiții suplimentare, acesta poate fi majorat până la 90%.

În baza prevederilor Legii nr. 195/2018 privind aprobarea Programului de susținere a crescătorilor de suine pentru activitatea de reproducție și a Legii nr. 227/2018 privind aprobarea Programului de susținere pentru activitatea de reproducție, incubație și de creștere în sectorul avicol, au fost instituite două scheme de ajutor de stat, în vederea îmbunătățirii nivelului de performanță și sustenabilitate al fermelor de reproducție, incubație sau de creștere ori de îngrășare.

Astfel, vor fi alocate fonduri pentru construcția fermelor de reproducție sau de creștere, achiziționarea de utilaje și echipamente pentru furajare și adăpare, microclimat, depozitare, evacuarea și tratarea dejecțiilor, precum și costuri cu serviciile, respectiv elaborarea de studii necesare realizării investiției, proiecte de construcție, servicii de arhitectură, organizare de șantier, asigurarea utilităților, consultanță și autorizații.

Nivelul ajutorului de stat pentru cheltuielile eligibile va fi de maxim 40% din costul investiției, putând fi majorat până la 90%, în cazul în care solicitanții îndeplinesc anumite condiții suplimentare, respectiv tânăr fermier sau fermieri care s-au instalat în cei cinci ani anterior datei de depunere a cererii de finanțare în cadrul programelor sau investiția se realizează în zone care se confruntă cu constrângeri naturale sau alte constrângeri specifice, etc.